

甘肃省消协发出消费提醒—— 春节期间外出或在家就餐“这么吃”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报

记者张继培)春节将至,越来越多的消费者选择在饭店预订“年夜饭”欢度除夕,还有的消费者选择假期外出就餐,或是在家里聚餐宴请宾朋。无论在哪里就餐,食品安全这根弦不能放松!为使广大市民过一个欢乐祥和的春节,2月5日,甘肃省消费者协会发出消费提示,提醒消费者就餐时注意食品安全。

外出就餐

消费者外出就餐时,应选择证照齐全、信誉良好、经营规范的餐厅或饭店就餐或者预订年夜饭。要理性选择,不要被低价、打折、附赠等促销活动迷惑。有条件的消费者最好能实地查看商家服务水平、就餐环境、卫生条件,做到心中有数。同时确定好菜单的菜品内容和数量,并留下记录。如果交定金,定金数量不能超过消费总金额的20%。广大消费者无论在哪里就餐,都应当秉持厉行节约、反对餐饮浪费的原则,按人数订餐,适量点餐、适度消费、自觉抵制餐饮浪费,不“讲排场”、坚决反对“舌尖上的浪费”,从我做起引领节约文明新风尚。使用经过集中消毒的餐饮具,提倡用公筷、公勺分餐。提倡剩菜打包带走。根据《甘肃省消费者权益保护条例》规定,酒店不能收取包厢费,设置最低消费,也不能收取开瓶费。要增强维权意识,在外消费时应注意核对账单明细,留存好发票、小票、优惠宣传页及照片等凭证,以便合法权益受损时维权有据。

在家就餐

在家聚餐的消费者可能会网购餐饮食品,要注意查看卖家的食品经营许可证,选择近距离的餐饮服务单位订购,尽量缩短食物运送时间。收到食品后要检查食品包装及食材质量。尽量不要网购凉菜、生食品种(如生鱼片、凉拌色拉等)、冷加工糕点(如含奶油裱花蛋糕)等高风险食品。

北京双奥美术作品回顾展开展 我省工艺美术大师孙红作品入选参展



工艺美术大师孙红参展作品。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)2月4日上午,北京双奥美术作品回顾展在北京奥运博物馆艺术展区开展。本次展览展出黄永玉、韩美林、吴为山、范曾、陈丹青等人作品百余件,我省工艺美术大师孙红设计的“奥运盛鼎”“冬奥之尊”两件青铜礼器,与众多艺术名家的作品共同展出。

据悉,本次展览面积约1000平方米,展览汇聚了2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会期间中外艺术家们创作的奥运主题美术作品,包括雕塑、

油画、国画、版画、水彩、书法等门类,以及收藏的往届奥运会珍贵实物,共计100余件,其中包括黄永玉、韩美林、吴为山、范曾、陈丹青、袁熙坤、郑山麓、易茗、宋连民、孙红、黄剑等艺术名家的作品。按计划,此次展览将持续至2024年5月10日。

国家一级美术师、甘肃工艺美术协会副会长、陆都春秋文化有限公司艺术总监孙红设计的“奥运盛鼎”“冬奥之尊”两件青铜礼器入选参展,同时还被北京奥运博物馆收藏。这两

件作品也是唯独见证百年奥运中华圆梦北京双奥的国之重器。

据了解,半生与奥运结缘的我省工艺美术大师孙红,曾为2008年北京奥运会、2018年韩国平昌冬奥会、2022年北京冬奥会三次无偿捐赠青铜礼器。十几年来,他先后创作设计了奥运盛鼎、华夏文明宝鼎、华夏文明在甘肃大型青铜浮雕等精美作品,用作品致敬奥运精神的同时,也向世界展示了中华民族的灿烂文化和华夏文明的博大精深。

兰州地铁多措并举 做好春节期间运营服务保障

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯 实习生 瞿明霞)2月5日,记者从兰州市轨道交通有限公司了解到,该公司结合轨道交通线路客流特点,从行车保障、客运组织、设备维护、客运服务等多个方面,制定专项保障方案,全面做好春运及春节长假线网运营工作,确保运营期间安全平稳,有序可控。

自2月1日至2月17日,兰州轨道交通全网延长运营服务时间1.5小时,1号线、2号线末班车发车时间分别延迟至0时,0时33分。2月9日除夕当日,晚高峰时长由2小时增加到5小时,晚高峰时间段调整为15时至20时,平均行车间隔6分20秒,最小行车间隔4分钟。2月24日元宵节当日,全网延长运营服务时间2小时,1号线末班车发车时间延迟至凌晨0时30分,元宵节当天11时起增加上线列车数;2号线末班车发车时间延迟至凌晨1时30分。

兰州市轨道交通有限公司组织8个党支部154名党员前往兰州西站北广场站、西站什字站、兰州火车站等大客流站点开展运营服务保障。各站客运服务人员持续做好“爱心预约”“准妈妈徽章”服务的同时,重点关注春运旅客和老幼病残孕

等乘客群体的普遍需求,加强站台接发车作业标准和站台乘客分散候车引导,有序组织乘客分散安全候车,协助携带大件行李的乘客进出车站。时刻关注客流情况,充分考虑站内客流走向,当站厅两端突发不均衡大客流时,及时启用无包乘客快速手检通道,并视客流情况合理开启启检票设备。

同时,借助社会志愿服务力量,在兰州火车站、兰州西站北广场、西站什字、西关、陈官营等车站安排社会志愿者,协助开展引导咨询、秩序维护、应急救援等方面工作。

兰州市轨道交通有限公司运营各部门以“班组+应急保障队”的形式开展值班值守工作。全网各保障部门共组织200余人组成多支不同专业应急保障分队,确保突发情况下快速开展应急处置工作。同时,各保障部门在加强日常检修维护的同时,定期组织车辆、设施等运营专业设备以及电客车进行“地毯式全面体检”,并对设施设备薄弱点、易损易耗部件实行有针对性的预防性更换。各设备维护检修部门积极协调各专业售后厂家做好远程技术指导工作,确保春运及春节小长假期间各类设备故障能够得到及时处置,保障正线平稳有序运营。

气象部门发布预报: 今明两日我省武威以东有雨雪天气

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)2月5日,甘肃省气象局发布气象信息专报称,5日下午至7日,受高原槽和冷空气共同影响,甘肃省武威以东有雨雪天气,整体以小雪为主。

在降水方面,5日夜间到6日白天,甘南、临夏、定西、陇南、天水等州市有小雨或雨夹雪,局部地方有中雪;武威、白银、兰州、平凉等市部分地方有小雨;祁连山区阴有小雨。

夏、甘南、陇南、天水、平凉等州市有小雨或雨夹雪;白银、兰州、庆阳三市部分地方有小雨;祁连山区阴有小雨。

积石山震区6日凌晨至中午有小雨。

6日~7日,临夏、定西、天水、陇南、平凉等州市部分地方及兰州、白银、甘南、庆阳等州市局部地方有雾。

全省气温无明显回升,河西五市最低气温-17℃到-13℃,陇中及陇东-10℃到-7℃,甘南高原-16℃到-14℃,

陇南-3℃到1℃。

此次雨雪天气正值春运高峰期,且与前期降水和积雪叠加,造成的道路积雪、结冰、低能见度等影响加大。

预计有较大影响的路段为:金永高速、金武高速、古永高速、营双高速、北仙高速、永古高速、平定高速、青兰高速、平绵高速(华亭—静宁)、泾华高速、西长风高速、银百高速、康临高速、双达高速、安临高速、乌玛高速(广河—和政)部分路段。

2024年1月 我省平均气温较常年偏高

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员殷菲 记者张继培)2月5日,兰州区域气候中心发布的甘肃省2024年1月气候影响评价称,1月甘肃平均气温-4.5℃,较常年同期偏高1.1℃;降水量1.4毫米,较常年同期偏少63.4%,为近10年最少。寒潮、强降温天气均偏多;降水日数偏少,部分县(区)未出现有效降水;月内总体气候条件一般。

平均气温方面,与常年同期相比,全省大部气温偏高,其中河西大部、兰州市北部、白银市北部及南部、临夏州中部、定

西市东部及南部、陇南市南部及庆阳市南部偏高1℃~3℃,陇中北部、平凉市大部、庆阳市北部、陇南地区中北部及甘南州东部偏高0.5℃~1℃,其余地方接近常年。气温最高在文县,为5.9℃;最低在马鬃山,为-9.6℃。

降水方面,与常年同期相比,全省大部降水偏少5成以上,其中河西大部、陇中北部、甘南州及陇南地区偏少8成~1倍,酒泉市南部、庆阳市东部接近常年,降水量最多在正宁,为7.2毫米。